

犹大被掳巴比伦 【王下25章】

被掳巴比伦 (1-21)

- 引言
 - 犹大国最后一次被掳巴比伦，耶路撒冷彻底沦陷。 — 在第1-21节这一大段中，主要讲到南国耶路撒冷在西底家第十一年，也就是主前五八十六年，最终彻底沦陷，完全被掳于巴比伦。在这之前，他们已经有过了几次被掳，而这一次，是最后一次被掳，代表着耶路撒冷的彻底沦陷。
 - 西底家被拿受审 — 第5节说：“迦勒底的军兵追赶王，在耶利哥的平原追上他，他的全军都离开他四散了。”迦勒底是巴比伦帝国的首都，所以尼布甲尼撒王所率领的巴比伦大军，也可以说是迦勒底的军队。当迦勒底的军队在耶利哥的平原活捉了西底家王后，就公开审判他。第7节：“在西底家眼前杀了他的众子，并且剜了西底家的眼睛，用铜链锁着他，带到巴比伦去。”
- 神爱的管教 — 这一段的历史事件与历代圣徒又有着怎样的关系呢？
 - 巴比伦代表整个世界 — 【启14：8】 【启18：2-4】
 - 犹大国被掳巴比伦的象征性意义 — 我们透过启示录可以知道，本章所论到的巴比伦就等于是启示录的伏笔，所以，如果我们能站在新约的视角来看这本章圣经，就能得出这样的结论，即西底家王第十一年南国耶路撒冷彻底沦陷，百姓几乎全部被掳于巴比伦，象征着神的选民被这世界掳去，成了世界的奴仆。
 - 西底家依靠世界，不依靠神，最终成为这个世界的奴仆。
 - 上帝爱的管教 — 最后西底家的结局，使我们看到，这就是那些依靠世界、服侍世界、作这世界之奴仆的人，他们最终的结局。这不仅仅是西底家王一个人，其实在当时整个南国的百姓，因他们不敬畏上帝、不顺服上帝，反而亲近偶像、崇拜偶像，因着这罪，上帝定意把他们交给外邦人，或说把他们交给了这个世界。为的是让他们在这世界中受苦，被管教，借此使他们回转向神。因此，神的管教乃是爱的管教。所以，南国最终彻底被掳于巴比伦，就象征着上帝因为祂的百姓不顺服上帝、不倚靠上帝、不敬畏上帝，反倒亲近偶像、敬拜偶像、侍奉偶像，所以就把他们交给世界，藉着世界来管教他们。
- 又回到吾珥
 - 巴比伦的京城迦勒底就是亚伯拉罕时期的吾珥
 - 上帝把亚伯拉罕从吾珥呼召出来，到迦南地去敬拜侍奉祂。
 - 神对亚伯拉罕的二次呼召 — 吾珥 哈兰 — 不论是迦勒底的吾珥也好，哈兰也好，都是敬拜侍奉偶像的大本营。
 - 以色列人因着自己的悖逆又回到了原点 — 北国被掳亚述（哈兰） 南国被掳巴比伦（吾珥） — 当以色列人在迦南地不敬畏神、不侍奉神，反而敬拜偶像时，神就把北国的以色列民掳于亚述帝国，而当年的哈兰就是在亚述帝国的版图之内。之后，又过了近一百五十年，当南国的以色列民被掳于巴比伦的时候，相当于是把他们掳回到迦勒底的吾珥，等于他们又回到原点。
 - 这向我们启示了什么重要信息呢？（属灵的教训） — 就是在告诉我们这样一个真理，即离开偶像崇拜，归向上帝，敬拜侍奉耶和華，他们就可在基督里享受平安、喜乐的新生活；如果仅仅是挂着基督教的招牌，或看上去好像也受洗加入了基督的教会，却依然过着偶像崇拜的生活，虽然在名誉上来讲是一个基督徒，但就其生命的本质来讲，仍然是原地未动。我们透过南国以色列人被掳的这一历史事件，也可以思想我们自己，你到底是在迦南地还是在巴比伦？你的心到底是在基督里还是在这世界上？你是在服侍上帝还是在服侍世界？
- 被建成灵宫
 - 第8-21节让我们看到，上帝不仅仅是把南国的百姓交给了巴比伦，祂也把圣殿交于巴比伦，允许巴比伦人将它彻底拆毁
 - 属灵的教训 — 圣殿其实就是教会的预表，上帝允许巴比伦人拆毁圣殿，并不等于拆毁教会；而是让我们明白，上帝把这有形可见的圣殿拆掉，为的是建立那肉眼不可见的属灵的、无形的教会。神允许巴比伦人将圣殿的金银一同掳去，为的是让我们明白，那真正装饰教会的，并非物质的金银，而是所有蒙神拣选、被基督耶稣宝血所洁净，以及被圣灵所重生的圣徒；是由一个一个悔改者的生命所装饰建立的。正如彼得所说：“你们来到主面前，也就像活石，被建造成为灵宫，作圣洁的祭司。藉着耶稣基督奉献神所悦纳的灵祭。”（彼前2：5）所以，既然我们都是因信与主同死、同葬、同活、被圣灵所重生的灵石，就被神用来建造成为灵宫，借着与主的联合一同献上，成为神所悦纳的灵祭。

基大利被杀 (22-26)

- 犹大国到此为止，就彻底终结了国度的外在象征，成了巴比伦国的一个省。
- 省长基大利的错误教导 — 基大利为什么劝勉剩余的百姓服侍巴比伦王呢？因为他在这事上体贴肉体，所以错误地教导百姓，让他们忠心地服侍巴比伦王，也就是让剩余的百姓忠心地服侍这世界，然后说，如果忠心地服侍这世界就必得属肉体之福。
- 基大利被投靠埃及的人，也就是另一批依靠世界的人杀死。
- 属灵的教训
 - 这件事情让我们看到，所有体贴肉体的人，他们总是彼此勾心斗角，互相相咬，并且最终都要死在自己的罪中，正如保罗所说：“体贴肉体的就是死。”（罗8：6）
 - 许多基督徒都认为，我们不能单单信耶稣，也要在今世，即在俗世之事上活得像样。许多的基督徒都是一边说自己是信耶稣的，而另一边却是拼命地体贴肉体、服侍世界，并且想从服侍世界中得到回报，换来属肉体的幸福。其实，在教会中，也经常能听到许多传道人所传讲的信息，就像基大利所说的这似是而非的道理，他们引诱神的百姓陷在世界的网罗里。可是，主耶稣清楚地教导说：“一个人不能侍奉两个主。不是恶这个爱那个，就是重这个轻那个，你们不能又侍奉神，又侍奉玛门。”（太6：24）
 - 作为一个基督徒，如何在这世界上活着而不受世界的引诱，单纯地仰望上帝、倚靠上帝、敬拜上帝、侍奉上帝呢？ — 但以理的美好圣徒榜样

约雅斤出监 (27-30)

- 血脉得保存
 - 第27-30节这一段，是列王记下最后的收尾。在这一段收尾中，我们看到了曙光，因为最后的结尾并不是悲剧，乃是给当时被掳的以色列人带来了盼望。
 - 神对大卫家的保守和护理 — 经过神二十七年的管教，约雅斤自然就在上帝面前谦卑下来，向神认罪，寻求神的怜悯与赦免；然后，神就在他被囚的第三十七年提他出监。在【27-30】这一段中，单单从字面的意思来看，就使当时被掳的以色列人以及历代历代的圣徒，越发确信神与大卫所立的约，因为借着这位约雅斤王，神使大卫家的灯常亮，使大卫的血脉得以延续，直到预言中的那位大卫真正的后裔——主耶稣基督的降生。
- 与王子同坐（作神的奴仆）
 - 上帝为何要让这世界对教会的态度，即宗教政策时紧时松呢？
 - 通过巴比伦对待神的百姓时松时紧，看到这个世界的宗教政策总是松松紧紧。
 - 站在神主权的角度，我们知道，当祂的百姓严重犯罪得罪上帝的时候，神就借着这世界、借着外邦人作为祂手中的斧，以及祂手中的锯，来管教祂自己的百姓，使他们在神面前过悔改的生活。
 - 站在世界，以及它背后魔鬼撒但的角度来看，其宗教政策不论紧也好，松也好，其实他们只有一个目的，就是采取软硬兼施的方法，为的是让上帝的百姓老老实实地作他们的奴仆。
 - 属灵的教训 — **查考【约17：15-17】**
我们如今在这世界上活着也是一样，就是生活在这巴比伦帝国的控制之下。你在这世界中到底是谁的奴仆呢？你是这世界的奴仆还是神的奴仆呢？保罗清楚地告诉我们说：“岂不晓得你们献上自己作奴仆，顺从谁，就作谁的奴仆吗？或作罪的奴仆，以至于死；或作顺命的奴仆，以致成义。”（罗6：16）所以，当我们如今还活在这世界上时，最重要的是我们的心态，就其内心而论，我们到底是谁把自己献给了谁，在作谁的奴仆？作谁的奴仆就顺从谁。如果我们确信自己是被基督所救赎的神的子民，如果我们真的是因信与主联合的神的女儿，如果我们真的是被圣灵重生、除去了石心、换上了石心的人，我们就必然与主耶稣基督一同把自己作为灵祭献给了上帝。如果我们真的是一个与主一同献给上帝的人，我们就是神的奴仆。如果我们真的是神的奴仆，就当过顺服神的生活。我们在哪里过顺服神的生活呢？就是在现今的这世界中，也就是在生活的各个领域中来过顺服神的生活。并不是因信基督就离开这个世界，而是让我们在这世界中来顺服上帝。

思考问题

- 1、南国彻底被掳巴比伦这一段的历史事件与历代圣徒又有着怎样的关系呢？
- 2、通过神对亚伯拉罕的呼召以及南国被掳巴比伦、北国被掳亚述这向我们启示了什么重要信息呢？
- 3、上帝为什么不仅仅是把南国的百姓交给了巴比伦，祂也把圣殿交于巴比伦，允许巴比伦人将它彻底拆毁？
- 4、基大利的错误教导是什么？我们从他的错误的教导以及他的结局可以得到怎样的属灵教训？
- 5、上帝为何要让这世界对教会的态度，即宗教政策时紧时松呢？